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“Jeg er så glad for at være i ringen – så nogle gange 
springer jeg lige lodret op i vejret!” - Kernehuset’s 
Bacardi (Bacardi) på klubudstillingen i Sorø.
Foto: Bjarne Christensen

’Der bliver lyttet til dommeren under årets klubudstilling i Sorø
Foto: Jens Mauritzen, Århus

Sol, strand og vand
Så blev det endelig sommer, alt er blevet grønt, 
pletterne nyder haven, hvor de elsker, at være.

Årets klubudstilling og generalforsamling er vel 
overstået, årets beretning er i bladet. Så nu kan vi 
alle læne os afslappet tilbage

Klubben har igen fået et sundhedsudvalg, det 
bliver spændende, hvad de kan finde på, at ori-
entere os om.

Mange af årets første hvalpe er snart klar til at 
forlade den hjemlige arne, dem ser vi forhåbentlig 
snart rundt om i landet. De skal jo ud og lære 
verden at kende.

Jeg synes, at det kniber lidt med nyheder fra Akti-
vitets udvalget, og det vil jeg jo rigtig gerne have.

Husk nu, at sommerbilleder er velkomne, ha’ en 
rigtig god sommer med de plettede.

Bestyrelsen har ordet
Nu er det slut med foråret, og sommeren er 
lige begyndt, så er der ikke længe til Skt. Hans 
med bål og desværre også noget fyrværkeri, 
som mange hunde ikke bryder sig om.

De fleste dalmatinere synes sikkert det er en 
dejlig tid med mange udendørs aktiviteter, 
og vi vil her benytte lejligheden til at gøre 
opmærksom på klubbens aktivitetsdvalg som 
meget gerne vil være med til at formidle plan-
lagte aktiviteter. Det kan f.eks. være en fælles 
strandtur som vi så på omslaget af det seneste 
nummer af Dalmatineren, og nu er der ”Hun-
dens dag i tivoli” hvor vi håber der har været 
flere deltagere med dalmatinere, så vi kan få 
vist vores dejlige hunde til mennesker der ikke 
kender racen.

Opfordring: Dette er en opfordring til alle 
medlemmer om at fortælle resten af klubben 
om hvad i laver med jeres hund. I må meget 
gerne fortælle om hvis hunden har ”snust” til 
NoseWork, schweiss træning, sporarbejde eller 
der arbejdes med dalmatineren som trækhund, 
går i til Rally, lure corsing eller andet, ja så vil 

vi meget gerne at i deler jeres oplevelser med 
resten af klubbens medlemmer så de måske 
kan blive inspireret.

Vi har netop afholdt vores sædvanlige dob-
belte klubudstilling med generalforsamling. I år 
skete det i nærheden af Sorø. Der var rigtig 
mange deltagende hunde, så en løs ide om en 
fælles tur ind til centrum af den skønne gamle 
by kunne ikke arrangeres. Det ville ellers have 
været alle tiders lejlighed til at gøre opmærk-
som på vore hunde.

På Generalforsamlingen oplevede vi, hvor 
engagerede medlemmer vi har i klubben. Det 
fik bølgerne til at gå højt under nogle af dags-
ordenens punkter, dog ikke under fremlæg-
gelsen af regnskabet da det blev suspenderet 
af tekniske årsager og det skulle meget gerne 
ligge på klubbens hjemmeside når dette blad 
udkommer.

Bestyrelsen
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Referat af bestyrelsesmøde i Dansk Dalmatiner Klub,  
Lørdag d. 6. maj 2017
Sted: Ved Jens i Kerteminde 

Deltagere: 
•	 Jens Møller Christensen (JMC)
•	 Peter Rasch (PR)
•	 Sidse Fiedler Rasmussen (SFR)
•	 Mette Grüner Vindfeldt (MGV) 
•	 Per Plougmann (PP)

Referent: 
•	 SFR

Dagsorden:
  1. Godkendelse af dagsorden samt referat fra sidste møde.
  2. Økonomi
  3. Udstillinger: 

3.1 Klubudstilling maj 17( Klubudstilling 17) 
3.2 DKK´s udstilling i Roskilde 
3.3 Orientering om status for andet henhørende til udstillingsudvalget m.h.t. 
udstillinger 
3.4 Uddannelse af nye dommere 

  4. Sundhedsudvalg 
4.1 Status 

  5. Aktivitetsudvalg 
5.1 Status

  6. Generalforsamling:
6.1 Valg til bestyrelsen 
6.2 Indkomne forslag 
6.3 Andre forhold

  7. Dato for kommende bestyrelsesmøde 
  8. Æresmedlemmer 
  9. Eventuelt

1. Godkendelse af dagsorden samt referat fra sidste møde
Dagsorden er godkendt .

2. Økonomi:
Efter diverse samtaler med DKK har DKK droppet krav om gamle ekstra 
regninger. Derudover er der ikke noget at bemærke. 

3. Udstillinger:
3.1: Checkliste for udstilling opdateres, men 99 % er afklaret. Endvidere udar-

bejdes liste for hjælp med div. opgaver over weekenden. Ellers er alt på 
plads.

3.2: Dommer (modsat Rune Johansen) lavede en særdeles kritisabel perfor-
mance. Det blev påtalt af adskillige deltagere. DKK har tidligere efterlyst 
tilbagemeldinger og en sådan vil blive skrevet. 

3.3: Orientering om status for andet henhørende til udstillingsudvalget m.h.t 
udstillinger. Der har været en del arbejde omkring ringsekretærer grun-
det sent afbud (Sorø inkl.). Alt er dog på plads nu. Udvalget vil snarest 
begynde arbejde omkring 2019. 

3.4: Uddannelse af nye dommere. I forbindelse med vores dialog med DKK, er 
der ved at være nye toner. Vi arbejder med at få vore kandidater uddannet 
hurtigst muligt

4. Sundhedsudvalg:
4.1: Status på sundhedsudvalget er at Jette Mauritsen og Maj-Britt Larsen har 

takket ja til at  arbejde med Dalmatinerens sundhed for klubben. De er 
igang med at hverve et 3. medlem til udvalget. Arbejdsbeskrivelsen er ved 
at blive udfærdiget. 

5. Akvitetsudvalg:
5.1: Status på aktivitetsudvalget er, at der er planlagt at deltage i Store Heste-

dag i Roskilde første weekend i september. Siden sidste møde har der 
været afholdt gåtur. Der har været et tilbud om adfærdsforedrag, som 
desværre måtte aflyses med for få deltagere.   

6. Generalforsamling:
6.1:  Jens M. Christensen og Mette G. Vindfeldt på valg og ønsker begge genvalg.   
6.2: Bjarne Christensen er kommet med et forslag om øget udbytte af kuldoplys-

ninger. Dette forslag er bestyrelsen i princippet enig i, men det skal undersø-
ges om det er lovligt, at offentliggøre disse oplysninger på denne måde. Helle 
Plougmann har stillet forslag om ændring af regler for at stå på hvalpelisten. 
Bl.a. reglerne omkring antal hvalpe hunhunden kan passe.  Bestyrelsen stiller 
et modforslag om istedet at tage alle regler væk og kun sætte krav om 1. års 
medlemskab og, at de hunde det handler om er registreret i DKK. Bestyrel-
sen anbefaler, at der stemmes nej til alle forslag.
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6.3: Alt skulle være på plads til generalforsamlingen. Stedet er på plads og af- 
talen er lavet med dirigent. Peter laver stemmesedlerne.

7. Dato for kommende bestyrelsesmøde:
Dato for næste bestyrelsesmøde aftales efter generalforsamlingen.   

8. Æresmedlemmer:
Æresmedlemmer fremgår af kasserens medlemsliste. Der er ikke umiddelbart 
nogle oplagte kandidater til indstilling.

9. Eventuelt:
WAFDAL har fået at vide, at DDK ikke deltager officielt på WAFDAL 2017. DDK har 
endvidere meddelt WAFDAL, at DDK ønsker et europæisk eller nordisk samarbejde. 
DDK finder ikke, at det nuværende medlemskab af WAFDAL giver noget udbytte, 
og DDK afventer udviklingen. 
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Dansk Dalmatiner Klub 
Bestyrelsens beretning for 2016
Sorø 27/5-2017
Udstillinger
Udstillinger  igen i år med flot deltager antal. 
Vi ser også en del nye deltagere.  
 
Forårsudstilling i Sørbymagle 
Dommer Jessie Boregaard Madsen 12/3-
2016. 33 deltagere. Aspirant Marie Peder-
sen. 
Det er efterhånden tradition at dene udstil-
ling gives til eventuel nyuddannet dalmtiner-
dommer og det gjorde vi her. 
Nyt var at vi havde aspirant på. Det skete 
efter en længere debat med DKK. Det er 
ikke praksis men det gik fint fint. 
 
Klubudstilling i Gadsbølle
 Siden vi sidst havde udstilling på den gamle 
skole i Gadsbølle, var udenomsarealerne 
ikke til udstillingsaktivitetderog vi måtte køre 
til Vissenbjreg for at udstillie. 
Dette gik langt over forventning, men var en 
anelse udfordrende. Stedet er siden blevet 
renoveret kraftigt og er perfekt til  sådanne 
arrangement. 
Dommere: Mark Dunnachi og Hassi Assen-
macher-Feyel.  

 Juleudstilling blev afholdt i Strib sammen 
med Ridgebackerne. Dommer var Erling 
Kjær Pedersen. 
Mens det er hyggeligt og praktisk at dele 
hallen, så er koordinering omkring jule-
frokost nok lidt for kompliceret. Dette vil 
blive taget med til fremover. 
 
Opdrætterseminar
blev afholdt i januar på præstegården i 
Agedrup. Der var velvalgte foredrag samt 
en masse gode diskussioner. 
 
Mentalbeskrivelse i april 
UHM-test har været afholdt. 
Klubben yder tilskud til mentalbeskri-
velse. 

Aktivitetsudvalg: 
Aktivitetsudvalget r i fuldt gang. Der 
søges afholdt forskellige arrangementer 
baseret på indkomne ønsker. 
Hundens dag i Århus samt København 
& Store hestedag: Der var deltagelse 
begge steder. 

Dalmatinerstandard/racekompendie:
Dette arbejde vil blive igangsat med kon-
takt til vores søsterklub i Norge. 
 
Sundhedsudvalg:
Dette arbejde vil søges intensiveret.  
 
Aktivitetsudvalg:
Vi vil gerne have at dette udvalg også frem-
over søger at lave arrangementer/tiltag 
som er i tråd med medlemrnes ønsker.

Hvalpeliste/kuldoplysning:
Arbejdet med hvalpeliste samt kuldregistre-
ring bliver prioriteret meget højt. Arbejdet 
med disse, vil fremover blive håndteret og 
koordineret af sundhedsudvalget.
 
WAFDAL:
For nuværende ser vi ikke noget formål i at 
være medlem af WAFDAL. Vi er i dialog med 
vores nordiske søsterklubber omkring et 

alternativt nordisk samarbejde. 
 
Årbog:
Der er fundet tovholder og arbejdet vil blive 
igangsat. 
 
Elever/aspiranter: 
Dette vil blive videreført og der vil fortsat 
blive søgt egnede kandidater blandt vores 
dommere. 
 
Dommeremner: 
DKK har bedt om at specialkubberne over-
vejer mulige emner til at påbegynde dom-
meruddannelsen. Vi vil gerne søge at finde 
egnede emner blandt klubbens medlemmer. 
 
Nye medlemmer/nye ideer: 
Der ønskes brainstormet og indsamlet ideer 
til at arbejde videre med. 

Kernehuset’s Bacardi (Bacardi), Kernehuset’s Zitha (Zitha) og O’talix’s Magic Mc.Luna (Malou) øver “sit” 
i skoven”
Ejer: Mette Christensen,. Svendborg 

Fremtidig virksomhed
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Sundhedsudvalget er klar til at gå i gang

9

Af Sundhedsudvalget

Efter 8 års fravær har Dansk Dalmatiner 
Klub igen et sundhedsudvalg.

Julie

Udvalgets medlemmer
Udvalget, der er helt nydannet, består af 
Maj-Britt Helge Larsen, Jette Mauritzen og 
Julie Skovgaard.

Maj-Britt bor ved Næstved og har haft 
dalmatiner siden 1996.  Hun opdrætter 
sammen med sin mand, Jørgen, under ken-
nelnavnet Inky Gipsy.  Maj-Britt, der også 
tidligere har siddet i sundhedsudvalget, har i 
dag 3 dalmatinere; Inky Gipsy Curi@s Jaden 
Cersei (Cersei) på 4 år, Inky Gipsy Kipling 
(Kipling) på 3 år og Curias Jaden Gipsy Jewel 
(Gipsy) på 3 måneder.

Maj-Britt arbejder som assistent hos en opti-
ker og er uddannet veterinærsygeplejerske 
og dyreadfærdsterapeut. Hendes hunde er 
fortrinsvis familiehunde, men de bliver også 
trænet i almindelig lydighed, ringtræning 
og går ind imellem på hundeudstillinger. 
Ellers bruger hun sin fritid på familien, ture 
i skoven, renovering af deres nedlagte land-
ejendom og sommerhuset på Femø.

Jette bor i Århus og har som voksen haft 
dalmatiner siden 1987.  Hun opdrætter 
sammen med sin mand, Jens, under ken-
nelnavnet Friheden.  Jette har også tidli-
gere siddet i sundhedsudvalget og har i dag 
2 dalmatinere; Danish Spots Ena Spotted 
Liberty (Stribe) på 13 år og Frihedens Sza-
rina (Pixel) på 4 år.  Jette er landskabsarki-
tekt og i øvrigt meget engagereret i viden 
om dalmatineravl og racens sundhed.

Til gengæld er hun ret magelig anlagt med 
hensyn til træning med hundene.  Nogen 
deltagelse i udstilling bliver det dog til, 
men lange ture ved Moesgaard strand 
og i Marselisborg skovene har meget 
større tiltrækning. Ellers fordriver hun 
tiden med at holde et gammelt hus og en 
dejlig gammel have i nogenlunde stand.

Julie bor mellem Næstved og Ringsted 
og har haft dalmatiner siden 2015.  Julie 
arbejder som dyrlæge på Ringsted Dyre-
klinik med særlig interesse for hudsyg-
domme.  Hun har i dag to hunde;  dalmati-
neren Spotdog’s Female Fashion (Flora) på 
2 år og samojeden Eya på 3 år. Hundene 

Maj-BrittJette

er primært familiehunde, men bliver også 
trænet i almen lydighed og ringtræning 
og kommer med på lidt hundeudstillinger.  

Derudover bliver fritiden brugt på vedlige-
holdelse af hus og have og lange gåture i 
strand og skov. 

Udvalgets rammer:
Udvalget er et internt udvalg under Dansk 
Dalmatiner Klubs bestyrelse, som er ansvar-
lig beslutningstager.  Udvalgets opgave er 
derfor at udføre arbejdsopgaver for bestyrel-
sen med henblik på at fremme racens sund-
hed både fysisk og mentalt.

Udvalgets opgaver:
Udvalget er helt nystiftet, og den detaljerede 
arbejdsplan er derfor endnu ikke endeligt 
fastlagt.

De primære opgaver vil dog være:
•	 At indsamle oplysninger
•	 At formidle oplysninger
•	 At samarbejde med andre landes sund-

hedsudvalg om udveksling af oplysnin-
ger og strategier.

Udvalget vil lægge særligt vægt på at for-
midle viden til opdrættere og dalmatiner 
ejere generelt. 

Udvalget er altså ikke et kontrollerende, men 
et oplysende udvalg.

Stemningsbillede fra klubudstilling i Sorø 27. - 28. maj
Foto: Jens Mauritzen, Århus
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Af Betina Sabinsky, professionel adfærdsbehandler og dyreinstruktør, DogWise

Aktivitetssiden
Aktivitetskalender 2017:
• 30. marts: Foredrag med Betina Sabinsky, Sjælland. Læs mere om Betina på 

www.dogwise.dk
• 14. maj: Rally-intro: søndag d. 14. maj 2017 kl. 13-14 på Dagmarskolen i Ring-

sted. 
Parkering på skolens område eller P-plads på Korsevænget 3.
Deltagerpris: 40,-
’Kom som du er og få en hyggelig time i plettet samvær. Prøv en rally 
bane, alle kan være med, også de utrænede. Klubben giver kaffe og 
kage bagefter’.

• 27.-28. maj: Klubbens årlige generalforsamling og festaften.
• Juli/august: Grillfest for tobenede plet-tosser, Jylland.
• 2.-3. sept.: Store Hestedag, Roskilde.
• 18. november: Julefrokost, Slagelse

Hold øje med klubbens hjemmeside og Facebook. Nærmere detaljer om arrangementerne 
vil blive slået op løbende.

I støbeskeen har vi planer om at arrangere ’Fyraftenstræning’ 

Nyt fra aktivitetsudvalget
Ikke modtaget noget nyt..

Opfordring fra aktivitetsudvalget:
Har du/I lyst til at mødes til fællestræning et par gange eller 3 med henblik på at sam-
mensætte et kort underholdningsnummer til Store Hestedag 2017, så kontakt Kristina på 
kristinarunges@gmail.com

Kast dit ønske til aktivitetsudvalget! Vi er her for DIG! Hvilke ønsker og tanker har DU? Alle 
idéer og forslag til kommende aktiviteter modtages. 
Skriv til 
aktivitetsudvalget@dalmatinerklubben.dk

Ønskebrønden:

Sådan hjælper du din pubertetshund

Det er med unghundens pubertetsalder, 
som det er med børns teenagealder – nogle 
elsker den, nogle frygter den, og nogle lærer 
at leve med den.

Vi ved inderst inde, at det kun er en periode, 
men den kan sætte selv den mest erfarne 
hundeejers tålmodighed på en gevaldig 
prøve undervejs.

Hormonerne pumper
Ungdomsfasen, som varer fra omkring seks 
til 18 måneder, afhænger af race og blanding 
af racer og er samtidig meget individuel. I 
den periode bliver hundens hjerne pumpet 
fuld med en kæmpemæssig mængde hor-
moner, og det påvirker naturligvis adfærden. 
Unghunden er under konstant fysisk foran-
dring, samtidig med at den på mange måder 
mentalt stadig er en hvalp.

Hos hanhundene øges testosteronproduk-
tionen, og det kan give dig udfordringer i 
møder med andre hanhunde. Hos tæverne 
kan den forhøjede produktion af østrogen og 
progesteron skabe en irritation mod andre 
hunde samt et øget ressourceforsvar. Selv 
den mest sociale og nemme hvalp kan for-
andre sig drastisk under hormonperioden og 
blive til en reaktiv, ressourceforsvarende og 
totalt forstyrret unghund.

Vær forberedt
Desværre er det lige i denne periode, at 
mange unghunde bliver omplaceret og ind-
leveret på internater rundt omkring i Dan-
mark. Det er derfor vigtigt med information 
om, hvad der sker inden i din hund, og hvor-

dan du bedst kan komme ud på den anden 
side.

Du har måske haft hund før, men fået dårlige 
råd, eller også har du aldrig oplevet det før 
med dine andre hunde. Og hvis du er første-
gangshundeejer, så er det ikke sikkert, at du 
ved, at også hunde kommer i puberteten, og 
har viden om, hvordan du bedst kan hånd-
tere din hunds adfærd i den periode.

Undgå konflikter
Unghunden vil handle anderledes, end da 
den var hvalp eller som voksen, i mange 
situationer.

Unghunden handler både ud fra den foran-
dring, der sker, fysisk og psykisk, inde i dens 
krop, samt ud fra den udvikling, den gen-
nemgår, i at prøve at forstå relationer med 
omverdenen. Det er primært relationen med 
dig og resten af familien, men også med de 
mennesker og de hunde, som færdes i dens 
miljø.

På mange måder ligner unghundealderen 
vores teenagealder – omend adfærden er 
anderledes, så er det helt den samme hor-
monelle forandring, der sker i kroppen. Det 
er vigtigt at huske på, for lige i denne peri-
ode kan du få tudet ørerne fulde af forma-
ninger om, at du skal sætte din unghund på 
plads og vise den, hvem der bestemmer. Og 
hvis du har eller har haft teenagere i huset, 
så ved du, at det ikke hjælper at få konflikter 
– det gør bare det hele endnu værre.

Når din hvalp kommer i puberteten, vil der uundgåeligt ske store 
forandringer i dens opførsel. Den er ikke længere kun sød og 
nuttet, men også noget af en prøvelse. Men bare rolig – det er helt 
normalt, og hvis du hjælper din hund gennem denne svære peri-
ode på en ordentlig måde, vil I for alvor få knyttet tætte bånd.
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Hvad sker der?
En unghund vil gerne udforske miljøet mere 
og har en tendens til at reagere med en 
højere intensitet og en større anspændthed 
på andre hunde og mennesker. De kan blive 
mere frygtsomme i perioder og være bange 
for ellers helt normale ting. Det kan være en 
bil, der holder ’forkert’, en plastikpose, der 
er blæst ind i haven, eller fugle, der flyver 
for tæt på. Den begynder at knurre og gø 
i haven, når nogen går forbi, eller når der 
kommer gæster. Din hund er med ét foran-
dret.

Den unge hvalp gør alt for at skabe en god 
relation til dig, fordi den har behov for din 
omsorg, mens unghunden er mere fokuse-
ret på verden omkring sig. Der sker et helt 
naturligt skift. Hundens fokus ændres fra at 
koncentrere sig om dig til at undersøge og 
udforske alt det, der findes i dens miljø. Det 
er ikke anderledes end vores egen udvikling 
fra at være barn til at blive voksen. Men det 
kan være ekstremt frustrerende og bekym-
rende, og det kan få os til at handle uhen-
sigtsmæssigt.

Det er naturligt
Lad mig først slå fast med syvtommersøm: 
Unghundens opførsel handler ikke om at 
tage magten fra dig eller overtage styring og 
kontrol i hjemmet.

Perioden er styret af hormoner og den helt 
naturlige udvikling, der ligger i at forsøge sig 
frem, overvinde forhindringer, opbygge selv-
sikkerhed, skabe sociale relationer og finde 
ud af, hvem den er, og hvilket forhold den 
har til dig og resten af sin familie.

At leve med en unghund
Først og fremmest skal du minde dig selv om 
igen og igen, at der er tale om en periode. 
Din hund vil blive roligere med alderen. Indtil 
det sker, kan du hjælpe din unghund igen-
nem perioden ved at støtte den på forskel-
lige måder.

Stimulering og aktivering
Du kan hjælpe din hund, og dig selv, ved 
korrekt stimulering og aktivering.

Jeg plejer selv at sørge for at gå ture i nye 
miljøer og give min hund mulighed for at 
udforske og undersøge omgivelserne. Gå 
gerne i kuperet terræn, skov eller bakker, 
så din hund får brugt sine muskler naturligt. 
Det handler ikke om at gå langt, men om at 
gå på opdagelse sammen.

Balanceøvelser og motoriske øvelser øger 
din hunds kropskontrol og giver samtidig en 
skøn mental og fysisk træt hund.

Sjove balanceøvelser
•	 Op på noget (lavt til at starte med)
•	 Gå balance (bredt til at starte med)
•	 Gå igennem noget (bildæk, ens ben 

m.m.)
•	 Hoppe over noget (ikke for hvalpe og 

ellers lavt)
•	 Gribeøvelser (grib for eksempel en 

godbid eller noget legetøj).

Sjove styrkeøvelser
•	 Trække i noget (for eksempel små træk 

som i en trækkeleg)
•	 Op med forpoterne på noget (op ad et 

stakit, en væg, et træ eller andet)
•	 Krybe under noget (højt til at starte 

med)
•	 Skubbe noget (for eksempel skubbe en 

stor bold).

Træn med din hund
Træn din hund løbende. Træning og læring 
stopper aldrig.

Der kan være øvelser, som du bør fokusere 
mere på end andre, og som er vigtige lige 
nu for dig og din hund. Det kan for eksem-
pel være, at du skal lægge mere vægt på 
at lave sjove indkald, så din hund vil elske 
at komme, når du kalder, i stedet for at øve 
’sit’ og ’dæk’.

Leg med din hund
Leg, som du ville lege med et barn. Vær fjol-
let, glad og engageret, når du leger.

Det kan eksempelvis være trækkelege med 
legetøj eller jagtelege, hvor I skiftes til at 
prøve at fange hinanden. Hunde elsker den 
leg.
Leg er livsfremmende og styrker jeres posi-
tive relation til hinanden.
”Men må jeg gerne lave jagtelege og træk-
kelege med min hund?”
Ja!
”Men udvikler det ikke dominans og aggres-
sivitet?”
Nej!

Hvis du leger i for lang tid, kan din hund 
godt blive overgearet. Giv din hund noget at 
tygge på, et tyggeben eller andet, som tager 
tid. Det øger udskillelsen af beroligende hor-
moner. Næste gang du leger, så sørg for at 
stoppe legen tidligere, og afslut altid med et 
tyggeben eller en Kong med fyld i kurven.

Ros din hund
Under puberteten kan vi have en tendens til 
at fokusere på alt det, hunden gør forkert, 
og det, vi ikke ønsker.

Husk at rose din hund hver dag, mange 
gange, for alt det, din hund gør, som du 
ønsker. Når den lægger sig roligt ned. Når 
den hilser på mennesker uden at hoppe op. 
Når den ikke gør i haven, når nogen går 
forbi. Og når den ikke trækker på gåturen. 
Husk også at rose den for bare at være 
dejlig, smuk, sjov og fræk. Giv minimum 
10-15 gratis godbidder hver dag for bare at 
være skøn.
Lad være med at skælde ud. Brug i stedet 
ignorering og afledning. Det vil sige, at du 
får hunden til at blive så vildt interesseret i 
noget andet, som du tilbyder, at den glem-
mer alt om at tygge i bordbenet, trække i 
dugen, eller hvad den ellers har fundet på af 
narrestreger.

Den rigtige socialisering
Socialisering er vigtig, men det er endnu vig-
tigere, at du vælger den rigtige socialisering 
for din hund. At slippe sin hund løs til fri hun-
deleg med fem til ti – eller flere – andre løse 
hunde er direkte uansvarligt og kan skabe 
varige sociale problemer. Rigtig mange 
hunde har det direkte dårligt sammen med 
for mange hunde på én gang. De prøver at 
få hjælp fra ejeren, men får ingen, og det er 
et alvorligt tillidsbrud.

De fleste aggressionsproblemer udspringer 
fra en følelse af usikkerhed og utryghed. 
Unghunden kan lige pludselig få en følelse af 
frygt, som den ikke har vist før i samme situ-
ation. Såfremt din hund oplever dette mere 
end én gang og ikke får hjælp, vil den lære 
at håndtere situationen på sin egen måde, 
som oftest er forøget aggressivitet.

Sørg for, at din hund møder rolige og venlige 
hunde, hvor du kan se, at din hunds signaler 
bliver respekteret. Hjælp din hund, hvis du 
kan se, at den ikke bryder sig om legen eller 
mødet. 

Få hjælp
Kontakt en professionel adfærdsbehandler, 
hvis der er en adfærd, der bekymrer dig, og 
du ikke ved, hvordan du skal håndtere den. 
Selvom unghundens vilde periode går over 
igen, kan den problematiske adfærd blive 
værre, hvis du håndterer den forkert.

Den uundgåelige periode fra hvalp til voksen 
hund kan være en prøvelse, men den er 
også ekstremt sjov.

Positive redskaber og visheden om, at den 
på mange måder trods alt er midlertidig, vil 
få dig og din hund igennem og ud på den 
anden side, hvor jeres relation forhåbentlig 
bliver stærkere end nogensinde før.

Kilder: www.dyrefondet.dk



14 15

Mentaltest 2017
Tre Falke ’s Thor  
Hund information: Opdrætter
Reg.nr. : DK12978/2015 Navn : Erik Winther Olsen og Erik 

C. Larsen
Født : 05.07.2015 Adresse : Carl Feilbergs Vej 20

2000 FrederiksbergKøn : Hanhund
Farve : Hvid M Sort

Arrangør :  Boxerklubben Gr. Slangerup., Boxer-Klubben  Test Dato : 06.05.2017 
RegDato :  26.05.2017   Alder måneder : 22  
Beskriver : Anne-Mette Storr (testleder)    

Resu l -
tat

Ønske-
profil

Resul-
tat

Ønske-
profil

1a Kontakt 4 4 5a Overraskelse - frygt 3 1
1b Håndtering 4 4 5b Overraskelse trusler/  

Agressivitet
3 2

1c Håndtering 4 4 5c Overraskelse - nysgerrig 2 5
2a Leg 5 4 5d Overraskelse - afreaktion 1 1
2b Leg - greb 5 4 6a Lyd - frygt 3 1
2c Leg - Træk - Kampleg 3 6b Lyd - nysgerrighed 5 5
3a Jagt - fart (test1) 4 4 6c Lyd - Afreaktion 2 1
3a Jagt - Fart (test 2) 3 4 7a Spøgelse - frygt 4 1
3b Jagt - fangst (test1) 4 5 7b Spøgelse - trusler/agres-

sivitet
4 3

3b Jagt - fangst (test2) 4 5 7c Spøgelse - afreaktion 
(test1)

1 5

4 Aktivitetsniveau 3 3 7c Spøgelse - afreaktion 
(test2) 

1 5

 8 SKARP Lyd 2 1
Kommentarer:  

Mentaltest 2017
Tre Falke ’s Tracy     
Hund information: Opdrætter
Reg.nr. : DK12985/2015 Navn : Erik Winther Olsen og Erik 

C. Larsen
Født :  05.07.2016	 Adresse : Carl Feilbergs Vej 20

2000 FrederiksbergKøn : Tæve
Farve : Hvid M Sort

Arrangør :  Boxerklubben Gr. Slangerup., Boxer-Klubben  Test Dato :  06.05.2017
RegDato :  26.05.2017   Alder måneder :  22  
Beskriver :  Torben Nielsen (testleder)    

Resu l -
tat

Ønske-
profil

Resul-
tat

Ønske-
profil

1a Kontakt 4 4 5a Overraskelse - frygt 4 1
1b Håndtering 4 4 5b Overraskelse trusler/  

Agressivitet
1 2

1c Håndtering 4 4 5c Overraskelse - nysgerrig 1 5
2a Leg 3 4 5d Overraskelse - afreaktion 1 1
2b Leg - greb 2 4 6a Lyd - frygt 3 1
2c Leg - Træk - Kampleg 3 6b Lyd - nysgerrighed 1 5
3a Jagt - fart (test1) 4 4 6c Lyd - Afreaktion 1 1
3a Jagt - Fart (test 2) 4 4 7a Spøgelse - frygt 3 1
3b Jagt - fangst (test1) 4 5 7b Spøgelse - trusler/agres-

sivitet
4 3

3b Jagt - fangst (test2) 4 5 7c Spøgelse - afreaktion 
(test1)

2 5

4 Aktivitetsniveau 3 3 7c Spøgelse - afreaktion 
(test2) 

2 5

 8 SKARP Lyd 3 1
Kommentarer:  
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Fødselsnotitser
Hvalpe født 06.03.2017

Far: Sophtspot Gold Dust
(Hvid m. brun)

Mor: Curias Dream & Desires  
(Hvid m. sort)

Kennel Curias
v/Charlotte Maag Jenvall
Slangerup Ås 4
3550 Slangerup

Tlf.: 22257119   39632453 
Hjemmeside: www.curias.dk
e-mail:  jenvall@mail.tele.dk
Facebook: Kennel Curia

Hvalpe født 16.03.2017 

Far:  Skvå Luxury Item 
(Hvid m.brun)

Mor:  Bell-A-Mir’s Hollywood Highlight  
(Hvid m. sort)

Bell-A-Mir’s
v/Charlotte Linde
Kjærgårdsvej 11, Sparkær
8800 Viborg

Tlf.:  40115146    
Hjemmeside: www.lindes.dk
e-mail:  bell-a-mir@mail.dk
Facebook: Kennel Bell-A-Mir Dalmatiner

Hvalpe født 07.05.2017 

Far: Dalspots Coach Master  
(Hvid m. sort)

Mor: Lots Of Spots Sloppy Sue	
(Hvid m. brun)

Kennel  Spots Spot On
v/Britta Larsen
Dalen 10
7183 Randbø

Tlf.: 50 39 76 42
Hjemmeside: www.kennelspotsspoton.dk
e-mail:  hunderup01@hotmail.com
Facebook: Kennel Spots Spot On 

Hvalpe født 08.05.2017

Far:  Croata Dals Disco Dancer 
(Hvid m. sort)

Mor:  Dallise’s Little Lady
(Hvid m. sort)

Unique Spots
v/ Helle Plougmann
Holbækvej 24, Holippodbæk
8950 Ørsted 

Tlf.: 60541051 
Hjemmeside: kenneluniquespots.dk 
e-mail:  kenneluniquespots@gmail.com
Facebook: Kennel Unique Spots

Mentaltest 2017
Croata Dals Matrix Matrix   
Hund information: Opdrætter
Reg.nr. : DK19212/2016 Navn : Andrea Les
Født : 13.04.2016 Adresse : Bilogorska 59, Svetti Durad

Hr-33000 Virovitica
KROATIEN   

Køn : Hanhund
Farve : Hvid M Sort

Arrangør :  Kærbøllinghusevej 65, Bredsten, Schæferhundeklubben For Danmark  
Test Dato : 21.05.2017 
RegDato :  26.05.2017  Alder måneder : 13 
Beskriver :  Vibeke Kammann (testleder)    

Resu l -
tat

Ønske-
profil

Resul-
tat

Ønske-
profil

1a Kontakt 4 4 5a Overraskelse - frygt 4 1
1b Håndtering 5 4 5b Overraskelse trusler/  

Agressivitet
1 2

1c Håndtering 5 4 5c Overraskelse - nysgerrig 1 5
2a Leg 4 4 5d Overraskelse - afreaktion 3 1
2b Leg - greb 4 4 6a Lyd - frygt 5 1
2c Leg - Træk - Kampleg 3 6b Lyd - nysgerrighed 3 5
3a Jagt - fart (test1) 4 4 6c Lyd - Afreaktion 1 1
3a Jagt - Fart (test 2) 2 4 7a Spøgelse - frygt 4 1
3b Jagt - fangst (test1) 3 5 7b Spøgelse - trusler/agres-

sivitet
3 3

3b Jagt - fangst (test2) 1 5 7c Spøgelse - afreaktion 
(test1)

1 5

4 Aktivitetsniveau 3 3 7c Spøgelse - afreaktion 
(test2) 

1 5

 8 SKARP Lyd 3 1
Kommentarer:  
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Ny Klub Champion 

 DKCH SECH
Dalspots Coach Master
SE 48214/2012 20.07.2012 hvid m. sort

Far:  NOCH Dalmo’s Elegant Edward
Mor:  Almost-Harmony

Opdrætter og ejer: Lena Erlandsson. Sverige 

Har opnået følgende certifikater:  
17.09.2016	 Karlslunde	 Dansk Dalmatiner Klub	 Dommer: Hans Almgren, SE	
26.11.2016	 Strib	 Dansk Dalmatiner Klub	 Dommer: Erling Kjær Pedersen, DK	
11.03.2017	 Assens	 Dansk Dalmatiner Klub	 Dommer: Marie Petersen, DK .

Vi ønsker opdrætter, ejer og Molly tillykke

Ny Klub Champion

WJW15. DKCH SECH
Bell-A-Mir’s Honolulu Hotshot

DK12501/2014;   23/06/2014, hvid  m. brun.
Far: WJW12 Multi Ch. Lots of Spots Bruce The Boss

Mor: DKCH Aida
Opdrætter: Charlotte Linde, Viborg.

Ejer: Pia S. Jensen, Vejle.

Har opnået følgende certifikater: 

20.09.2014	 Karlslunde	 Dansk Dalmatiner Klub	 Dommer: Petra Rotsch, DE.	
17.09.2016	 Karlslunde	 Dansk Dalmatiner Klub	 Dommer: Hans Almgren, SE	
11.03.2017	 Assens	 Dansk Dalmatiner Klub	 Dommer: Marie Petersen, DK .

Vi ønsker opdrætter, ejer og Rocco tillykke

 

Ny Dansk Champion 

Curias Handsome Hamilton 
DK10682/2015   15.05.2015 hvid  m. sort

Far:  NOCH Perdita’s Right On Time
Mor:  Curias Dream & Desires

Opdrætter: Charlotte Maag Jenvall, Slangerup
Ejere: Charlotte Maag Jenvall, Ulla Overgaard, 

Bjarne Overgaard, Slangerup 

Har opnået følgende certifikat:  
30.04.2017	 Roskilde	 Dansk Kennel Klub	 Dommer : Rune B. Johansen, SE.

Vi ønsker opdrætter, ejer og Zippo tillykke

Ny Dansk Champion

SECH  
Price-Spot’s Early Bird 
SE13330/2015  04-11-2012, Hvid M Sort 

Far:  Ch. Price-Spot’s Cool Runnings
Mor:   Ch. Price-Spot’s Bag of Tricks

Opdrættere: Heidi Price, Silje Paulsen, Norge
 Ejer: Karolina Carlevad, Sverige 

Har opnået følgende certifikater: 

12.03.2016 	 Sørbymagle 	 Dansk Dalmatiner Klub	 Dommer: Jessie Borregaard Madsen, DK.
01.05.2016	 Roskilde	 Dansk Kennel Klub	 Dommer: Attila Czeglédi, HU.
17.09.2016	 Karlslunde	 Dansk Dalmatiner Klub	 Dommer: Hans Almgren, SE.
26.11.2016	 Strib	 Dansk Dalmatiner Klub	 Dommer: Erling Kjær Pedersen, DK.
12.02.2017	 Fredericia	 Dansk Kennel Klub	 Dommer: Eli-Marie Klepp, NO
28.05.2017	 Sorø	 Dansk Dalmatiner Klub	 Dommer: Aase Jakobsen, NO.

Vi ønsker opdrætter, ejere og James tillykke
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BIR -    WJW15. DKCH SECH
Bell-A-Mir’s Honolulu Hotshot

DK12501/2014;   23/06/2014, hvid  m. brun.
Far: WJW12 Multi Ch. Lots of Spots Bruce The Boss
Mor: DKCH Aida
O: Charlotte Linde, Viborg.
E: Pia S. Jensen, Vejle.

2,5 år gammel tæve, passende proportioner, velansatte ører med fin pletfor-
deling, ovale fremadrettede øjne, moderat stop, korrekt bid, acceptable læber, 
god hals og toplinje og haleansætning, passende udviklet brystkasse, korrekt I 
fronten, lige forben, kattepoter, fin underlinje, passende vinklet og bemusklet 
bagtil, symmetrisk og jævnt fordelte pletter af passende størrelse, effektive og 
elegante bevægelser,

EX1. CK. championklasse.   KLUB-CERT. KLUB Championat BTK1. BIR. 
�

BIM -    MULTI CH 

Lots Of Spots Bruce The Boss

DK00134/2011 22.12.2010 hvid m. sort
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Multi Ch. Oriana’s Traceable Titania
O: + E: Pia S. Jensen, Vejle

6 år gammel han, meget tiltalende, velproportioneret, velansatte ører af pas-
sende størrelse med jævnt fordelte pletter, passende hovedform, ovale fremad-
rettede tilpas mørke øjne, fin lige næseryg, korrekt bid, acceptable læber, god 
hals toplinje og haleansætning, dyrlæge attest fremlagt for en lille bitte smule 
hævet hale, passende udviklet brystkasse, veludviklet front, lige benstammer, 
kattepoter, passende optrukket underlinje, velvinklet og velbemusklet, symme-
trisk fordelte pletter af passende størrelse, effektive og elegante bevægelser,. 

EX1. CK. championklasse BHK1.  BIM.  

Udstillingsresultat Assens		

Bedste Hvalp 
Ravenhood’s Baron Buckingham

DK12468/2016 02.07.2016  Hvid M Brun 
Far: DEVDHCH DKCH DECH EUW11   
Spotnik’s First Farao For Ormond
Mor: DKCH DEVDHCH DECH PLCH Lots Of Spots Madame Marie
O: + E: Mette Grüner Vindfeldt, Ølsted  

8 måneder gammel han, velproportooneret 9-10, SYMMETRISK OG velplettet 
med pletter af passende størrelse, ret højt ansatte ører med fine pletter, vel-
formede hoved, ovale fremadrettede øjne af passende farve, korrekt bid, fine 
læber, pigmenteret i forhold til pletterne farve, god hals, lige ryg, hale ansat 
i forlængelse af ryggen og bæres sabel formet, velformet brystkasse, fine 
skuldre, lige benstammer, passende optrukket underlige, effektive og elegante 
bevægelser, god pels, en lovende hvalp

SL1 BEDSTE Hvalp

SE 48214/2012 20.07.2012 hvid m. sort
Far: NOCH Dalmo’s Elegant Edward
Mor: Almost-Harmony
O: + E: Lena Erlandsson. Sverige 

4 år gammel han, korrekte proportioner, velansatte ører, en smule overtegnet 
med pletter, moderat stop, mørke ovale øjne, korrekt bid, fine læber, god hals, 
stram lige ryg, velansat korrekt båret hale, passende udviklet brystkasse, 
korrekt i fronten, gode benstammer, korrekte kattepoter, passende udviklet 
brystkasse, fin underlinje, velvinklet og passende bemusklet bagtil effektive 
og elegante bevægelser, klart afregnede og jævnt fordelte pletter, korrekt 
pelskvalitet,

EX2. CK. championklasse KLUB-CERT. KLUB championat BHK2  

NO55402/15 17.10 .2015 Hvid M Sort 
Far: Multi CH. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Oriana’s Valuable Vogue
O + E.:  Line Altberg Norge

14 måneder gamle tæve, velproportioneret, tiltalende hoved og udtryk, velan-
satte ører med acceptabel pletfordeling, passende skalle, moderat stop, lige 
næseryg, ovale mørke øjne, korrekt bid, fine læber, god hals, lige ryg, passende 
ansat hale der bæres korrekt sabel formet, tilpas udviklet forbrugt, lige forben, 
kattepoter passende underlinje, velbemusklet, elegante og effektive bevægelser, 
passende jævnt fordelte pletter af passende størrelse,

EX1. CK. juniorklasse BTK2. CERT. 

11. mar. 2017    Dommer:  Marie Petersen, DK 
BTK2 -  CERT. 

Midleton’s Dignified Debbie
BHK2 - DKCH SECH
Dalspots Coach Master

Øvrige resultater:
Hvalpeklasse hanner: Ravenhood's Baron Buckingham SL1 BEDSTE HVALP

Hvalpeklasse tæver: Ravenhood’s Boomtown Baby L.

Juniorklasse hanner: Bell-A-Mir’s Iconic Icebreaker
Croata Dals Matrix Matrix

EX1.
VG2.

Mellemklasse hanner: Tre Falke ’s Thor EX1. 

Åben klasse hanner: Croata Dals Disco Dancer
Frihedens Szar Sarozza

EX1. CK. BHK3. CERT.
VG2.

Championklasse hanner: Lots Of Spots Bruce The Boss
Dalspots Coach Master
Kernehuset’s Bacardi

EX1. CK. BHK1 BIM.
EX2. CK. BHK2 
EX3.

Juniorklasse tæver: Midleton’s Dignified Debbie
Bell-A-Mir’s Irresistible Ibiza
GucciOfZoffi
Curias Impression of Italy

EX1. CK. BTK2 CERT.
EX2 CK.
VG3.
G.

Mellemklasse tæver: Orion’s Belt Claim To Fame
Crazyspots Cecina

EX1. CK. 
EX2. 

Åben klasse tæver: Spotdog’s Female Fashion
Bell-A-Mir’s Hopeful Hailie
Tussefryd’s Bella Babett
Miss Moneypenny vom Hause Picolino
Dallise’s Living Love

EX1. CK. BTK3. R.CERT. 
EX2. 
EX3.
VG4.
VG.

Championklasse tæver: Bell-A-Mir’s Honolulu Hotshot  
Tre Falke ’s Fanlight Fanny
Crazyspots Athena
Bon’obis Smiling Saga

EX1. CK. BTK1. BIR.
EX2. CK. BTK4
EX3. CK.
EX4. CK.

Veteranklasse tæver: Bell-A-Mir’s Gentle Genie
Spotty Buddy Mon Chéri
O’talix’s Magic Mc.Luna

EX1. CK. BEDSTE VETERAN
EX2.
EX3. 

21
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BIR -                MULTI CH 

Lots Of Spots Bruce The Boss

DK00134/2011 22.12.2010 hvid m. sort
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Multi Ch. Oriana’s Traceable Titania
O: + E: Pia S. Jensen, Vejle

Fremragende type, excellente proportioner i hoved og krop, fremragende udtryk, 
læber, ører og fremragende hals, fremragende vinkler for og bag, fremragende 
toplinie, kunne være mere balanceret i bevægelse, korrekt farve og pletter.

EX1. CK. championklasse.   BHK1. BIR.  �

BIM -       Klubch. Multi  CH.
O’talix’s Magic Mc.Luna

DK23457/2007, 21/10/2007, hvid m. brun.
Far: SECH Toot´s Zanzibar
Mor: DKCH O´talix´s Knock Out Kawa By Vic
O: Mette Holmgren, Ringsted 
E: Mette Christensen, Svendborg

9 år gammel fremragende kondition korrekte hoved proportioner, korrekt hals, 
nok vinklet ser blød ud i ryggen under bevægelse, fremragende farve og pletter. 

EX1. CK. veteranklasse BTK1.  BIM.  BEDSTE VETERAN

Udstillingsresultat Aars			 

Bedste Junior 
Bell-A-Mir’s Irresistible Ibiza

DK09857/2016 19.04.2016  Hvid M Sort 
Far: NLCH LUCH DKCH 
Smuggler’s Den of Duke’s Proud
Mor: DKCH Aida
O: + E: Charlotte Linde, Viborg 

God type og størrelse, korrekt bid, fremragende proportioner i hoved korrekt 
udtryk, nok hals og vinkler, korrekt toplinie i bevægelse, jeg kunne lide en 
smule flere pletter på kroppen.

EX1. CK. juniorklasse BTK3. CERT.

DK12978/2015, 05.07.2015 Hvid M Sort 
Far: INTCH NLCH BECH LUCH  Laguna Dios Ranger Supreme
Mor:  DKCH ATCH PLCH CZCH INTCH   Tre Falke ’s Fanlight Fanny
O: + E: Erik W. Larsen og Erik C. Olsen, Frederiksberg. 

Fremragende proportioner, god type, korrekt hoved, lidt løse læber, korrekt 
øreranset, nok lang fremragende hals, nok vinkling for og bag, korrekt toplinie,  
fremragende bevægelser, jeg kunne ønske lidt længere hale.

EX1. CK. mellemklasse BHK2  CERT. 

DK12501/2014;   23/06/2014, hvid  m. brun.
Far: WJW12 Multi Ch. Lots of Spots Bruce The Boss
Mor: DKCH Aida
O: Charlotte Linde, Viborg.
E: Pia S. Jensen, Vejle.

Fremragende type, og proportioner, korrekt hoved, fremragende hals, korrekte 
vinkler og toplinie, en smule korte ben, og en smule tyk

EX1. CK. championklasse BTK2. 

15. apr. 2017    Dommer:  Jasna Matejcic, HR. 
BTK2 -  WJW15. DKCH SECH
Bell-A-Mir’s Honolulu Hotshot

BHK2 - 
Tre Falke ’s Thor

Øvrige resultater:
Juniorklasse hanner: Croata Dals Matrix Matrix

Bell-A-Mir’s Iconic Icebreaker
EX1. CK. BHK3. R.CERT.
VG2.

Mellemklasse hanner: Tre Falke ’s Thor EX1. CK. BHK2. CERT. 

Åben klasse hanner: Frihedens Szar Sarozza
Croata Dals Disco Dancer

VG1.
G.

Championklasse hanner: Lots Of Spots Bruce The Boss
Kernehuset’s Bacardi

EX1. CK, BHK1.
EX2. 

Juniorklasse tæver: Bell-A-Mir’s Irresistible Ibiza
Mokushi’s Angel Eyes

EX1. CK. BTK3. CERT.
VG2.

Mellemklasse tæver: Crazyspots Cecina
Tre Falke ’s Tessa

EX1. CK. BTK4. 
EX2. 

Åben klasse tæver: Bell-A-Mir’s Hopeful Hailie
Miss Moneypenny vom Hause Picolino
Tre Falke ’s Tracy
Dallise’s Living Love

EX1.
EX2. 
EX3.
VG4.

Championklasse tæver: Bell-A-Mir’s Honolulu Hotshot  EX1. CK. BTK2. 

Veteranklasse tæver: O’talix’s Magic Mc.Luna 
Bell-A-Mir’s Gentle Genie
Bon’obis Smiling Saga

EX1. CK. BTK1. BIM BEDSTE VETERAN
EX2.
EX3. 

23
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BIR -    CERT.          

Curias I dress to Impress

DK04846/2016 15.03.2016 Hvid M Brun
Far: FICH EECH Firehouse’s Powerback
Mor: DKCH KBHV16 Curias You Can Call Me Candy
O: + E: Charlotte Maag Jenvall, Slangerup

14 måneder, udmærket helhed, optimale proportioner, feminint velskåret hoved, 
udmærket udtryk, vakkert og velskåret velansat hals, tiltalende overlinje og 
underlinje, udmærket brystdybde for alderen, udmærket benstammer og fødder, 
herligt forbryst, udmærket dalmatiner bevægelser set fra siden, udmærket pels 
og farve.

EX1. CK. juniorklasse.   BTK1. CERT. BIR.�

BTK2 - CACIB.   NOCH DKCH  Spotnik’s
Mocca Mint Med Midleton

NO38254/15 01/03/2015 hvid m. brun
Far: Multi Ch. Spotnik’s First Farao For Ormond
Mor: DKCH Spotnik’s Grand Gala
O: Helle Høie, Norge	
E: Helle Høie, Line C Altberg, Norge

Meget gode proportioner, smukt hovede, stramme fine læber herlig hals og 
overlinie, godt udviklet bryst, og velanlagt skuldre, brede fine lår, godt knæled 
korr fødder, meget smuk silhuet, bevæger sig meget godt med godt driv og 
stabilitet.
 
EX1. CK. championklasse BTK2.  CACIB

Udstillingsresultat Roskilde		

DK12501/2014;   23/06/2014, hvid  m. brun.
Far: WJW12 Multi Ch. Lots of Spots Bruce The Boss
Mor: DKCH Aida
O: Charlotte Linde, Viborg.
E: Pia S. Jensen, Vejle.

Velbygget, kraftfuld, meget gode proportioner, velformet hoved, godt udtryk, 
tilstrækkelig lang hals, stærk overlinje, god kropsvolume, og brystdybde, 
udmærket forbryst, en anelse stejl overarm, gode benstammer og fødder, 
velvinklet bagpart, tilfredsstillende frem og tilbage, balanceret og energisk fra 
siden, men kunne være noget mere afslappet, udmærket pels og farve

EX2. CK. championklasse BHK3  R.CACIB

DK23457/2007, 21/10/2007, hvid m. brun.
Far: SECH Toot´s Zanzibar
Mor: DKCH O´talix´s Knock Out Kawa By Vic
O: Mette Holmgren, Ringsted 
E: Mette Christensen, Svendborg

kraftfuld velbygget 9 år gammel tæve, velformet tilstrækkeligt feminint hoved, 
udmærket udtryk, tilstrækkelig lang velansat hals, stærk overlinje, udmærket 
brystdybde, noget tung i bugen, tilstrækkelig forbryst, balanceret vinklet for 
og bag, noget faldende kryds, tiltalende bevægelser for alderen, en aning fed, 
udmærket pels, farve og temperament.

EX1. veteranklasse BEDSTE VETERAN

29. apr. 2017    Dommer:  Åge Gjetnes, NO
Bedste Veteran - Klubch. Multi  CH.
O’talix’s Magic Mc.Luna

BTK3 - 	  WJW15. DKCH SECH
Bell-A-Mir’s Honolulu Hotshot

Øvrige resultater:
Juniorklasse hanner: Canadian Club vom Teutoburger Wald

Curias Ivanhoe it is
Ravenhood’s Baron Buckingham

EX1.
EX2.
VG3.

Mellemklasse hanner: Curias Handsome Hamilton
Tre Falke’s Thor
Tre Falke ’s Tintin

EX1.
VG2.
G.

Åben klasse hanner: Curias Gambling Gregory
Christi ORMOND New Age

VG1.
VG2.

Championklasse hanner: Price-Spot’s Early Bird
Skvå Luxury Item
Kernehuset’s Bacardi
Lots Of Spots Bruce The Boss
Basika’s Chasing Cars
Christi Ormond Intelligent Solution

EX1. 
EX2. 
VG3.
VG4.
VG.
VG.

Juniorklasse tæver: Curias I dress to Impress
Curias Impression of Italy
Bell-A-Mir’s Irresistible Ibiza

EX1. CK. BTK1 CERT. BIR.
VG2.
VG3.

Mellemklasse tæver: Midleton’s Dignified Debbie
Mellanmöllan Dancing Queen
Tre Falke ’s Tracy
Midleton’s Daphne Dream Spotnik

EX1.
EX2.
EX3.
EX4.

Åben klasse tæver: Bell-A-Mir’s Hopeful Hailie
Pawsome Esther
Spotdog’s Female Fashion 
Tre Falke ’s Tessa

EX1. 
VG2. 
VG3.
VG4.

Championklasse tæver: SPOTNIK’s Mocca Mint Med Midleton  
Bell-A-Mir’s Honolulu Hotshot

EX1. CK. BTK2. CACIB.
EX2. CK. BTK3. R.CACIB.

Veteranklasse tæver: O’talix’s Magic Mc.Luna 
Bell-A-Mir’s Gentle Genie
Spotty Buddy Mon Chéri

EX1.  BEDSTE VETERAN
EX2. 
VG3.

25
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BIR -    CERT.          

Curias I dress to Impress

DK04846/2016 15.03.2016 Hvid M Brun
Far: FICH EECH Firehouse’s Powerback
Mor: DKCH KBHV16 Curias You Can Call Me Candy
O: + E: Charlotte Maag Jenvall, Slangerup

14 mdr tæve, meget smuk helhed, smukt skåret hoved, med tilstrækkelig lang 
næseparti, godt forbryst, velformet brystkasse, noget bedre vinklet for end bag 
meget godt tegnet, bevæger sig noget trangt bag og noget løs for, meget godt 
for siden, må ikke gå for hurtigt, Godt temperament og velvist.

EX1. CK. juniorklasse.   BTK1.  CERT. BIR. �

BIM - CACIB.      DKCH SECH NOCH NORDCH.

Skvå Luxury Item

DK16446/2013; 21/03/2013, hvid m. brun.
Far: INTCH SECH DKCH NOCH Jilloc’s Zero Zero Zeven 
Mor: Jilloc’s Velvet Touch
O: Bente Ovnerud, Norge
E: Thomas Frandsen, Haderslev 

4 årig han af fin størrelse, smukt mejlset hoved, med godt udtryk, fin øjen farve, 
herligt forbryst, veludviklet brystkasse, meget fin overlinje stående, Bevæger 
sig vel rundtom med god drive og skridtlængde, veltegnet med fin farve. Godt-
temperament og velvist.
. 
EX1. CK. championklasse BHK1.  CACIB BIM. 

Udstillingsresultat Roskilde		

SE13330/2015  04-11-2012, Hvid M Sort 
Far: Ch. Price-Spot’s Cool Runnings
Mor:  Ch. Price-Spot’s Bag of Tricks
O: Heidi Price, Silje Paulsen, Norge	  
E: Karolina Carlevad, Sverige 

4½ år flot hanhund af fin størrelse og korrekte proportioner, smukt velformet 
maskulint hoved, noget lyse øjne, velmarkeret forbryst, Kunne være mere 
udviklet i nederdelen af brystkassen, noget stejl overarm, ellers velvinklet, 
noget flad overlinje, Bevæger sig OK frem og bag med masser af drive, men 
støder noget frem, smuk tegning med fin farve. Godt temperament og velvist.

EX2. CK. championklasse BHK2  CERT.  Championat R.CACIB

DK12501/2014;   23/06/2014, hvid  m. brun.
Far: WJW12 Multi Ch. Lots of Spots Bruce The Boss
Mor: DKCH Aida
O: Charlotte Linde, Viborg.
E: Pia S. Jensen, Vejle.

2½ år smuk tæve, fine proportioner, velformet feminint hoved, tilstrækkelig 
næseparti, tilstrækkelig forbryst, vellagt skuldre, noget rak overarm, fin velud-
viklet brystkasse, en smule lang i lænden, bevæger sig trangt bag, med godt 
drive og skridt længde, men er noget kort i fremsteget, udmærket tegning, fin 
farve. Godt temperament og velvist.

EX1. CK. championklasse BTK2. CACIB

30. apr. 2017    Dommer:  Rune B. Johansen, SE. 
BTK2 -  CACIB   WJW15. DKCH SECH
Bell-A-Mir’s Honolulu Hotshot

BHK2 - SECH  Cert.

Price-Spot’s Early Bird 

Øvrige resultater:
Juniorklasse hanner: Ravenhood’s Baron Buckingham

Canadian Club vom Teutoburger Wald
Curias Ivanhoe it is

EX1.
EX2.
VG3.

Mellemklasse hanner: Curias Handsome Hamilton
Delicate Designs Ymer
Orion’s Belt Classy Clipper
Tre Falke ’s Thor
Tre Falke ’s Tintin

EX1. CK. BHK3. R.CERT.
EX2. CK.
EX3.
VG4.
G.

Åben klasse hanner: Spotdog’s Freaky Friday
Curias Gambling Gregory
Christi ORMOND New Age

EX1.
VG2.
G.

Championklasse hanner: Skvå Luxury Item
Price-Spot’s Early Bird
Lots Of Spots Bruce The Boss
Christi Ormond Intelligent Solution
Kernehuset’s Bacardi
Basika’s Chasing Cars

EX1. CK, BHK1 BIM CACIB.
EX2. CK, BHK2  CERT. R.CACIB
EX3. CK. BHK4
EX4.
EX.
EX.

Juniorklasse tæver: Curias I dress to Impress
Spotdog´s Global Girl
Spotdog’s Golden Glory
Bell-A-Mir’s Irresistible Ibiza
Curias Impression of Italy

EX1. CK. BTK1 CERT. BIR.
EX2. CK. BTK¤. R.CERT.
VG3.
VG4.
VG..

Mellemklasse tæver: Midleton’s Dignified Debbie
Mellanmöllan Dancing Queen
Tre Falke ’s Tracy
Midleton’s Daphne Dream Spotnik

EX1. CK.
EX2. 
VG3
VG4..

Åben klasse tæver: Bell-A-Mir’s Hopeful Hailie
Tre Falke ’s Tessa
Spotdog’s Female Fashion
Pawsome Esther

EX1. CK.
VG2. 
VG3.
Cannot be judged

Championklasse tæver: Bell-A-Mir’s Honolulu Hotshot
SPOTNIK’s Mocca Mint Med Midleton 
Somora’s Eternal Tango
Spotdog’s Diamond Dash

EX1. CK. BTK2. CACIB.
EX2. CK. BTK3. R.CACIB
EX3. CK.
EX4.

Veteranklasse tæver: O’talix’s Magic Mc.Luna
Bell-A-Mir’s Gentle Genie
Spotty Buddy Mon Chéri

EX1. CK. BEDSTE VETERAN
EX2. 
EX3. 

27Stemningsbillede fra klubudstillingen i Dorø, Kennel Unique Spots lejr.
Foto: Helle Plougmann, Ørsted
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BIR -                WJW15. DKCH SECH
Bell-A-Mir’s Honolulu Hotshot

DK12501/2014;   23/06/2014, hvid  m. brun.
Far: WJW12 Multi Ch. Lots of Spots Bruce The Boss
Mor: DKCH Aida
O: Charlotte Linde, Viborg.
E: Pia S. Jensen, Vejle.

3 år, sakse bid, en dejlig tæve, standarden kunne skrives på hende, dejlig stør-
relse, godt proportioneret, flot hovedlængde med gode linjer, godt øre sæt med 
pænt plettede ører, god lang hals, en superfront, med flot brystindikation og 
katpoter, veludviklet krop, super topline med god hale sæt, velplaceret bagpart 
med lavt satte haser god pels kvalitet fantastisk pletning, gode bevægelser, men 
lidt smal bagtil.

EX1. CK. championklasse.   BTK1. BIR.  �

BIM -      DKCH SECH
Dalspots Coach Master

SE 48214/2012 20.07.2012 hvid m. sort
Far: NOCH Dalmo’s Elegant Edward
Mor: Almost-Harmony
O: + E: Lena Erlandsson. Sverige 

4½ år, saks bid, denne hund er et fremragende billede på racen, korrekt stør-
relse og subsstans, efter min mening en hund at elske og eje, ret stærk skalle, 
lidt markered kindben, dejligt mørke øjen, rigt pigment, god rækkevidde af hals, 
god manke indikation, god front, med godt lagte skuldre, flot bryst, god ben- og 
kattepoter udviklet krop, flot topline og hale sæt, gode bagvinkler, med lavt pla-
ceret haser, flot pels og pletning, regelmæssig bevægelse men ville foretrække 
lidt mere drive fra bagparten.
 
EX1. CK. championklasse BHK1.  BIM. 

Udstillingsresultat Sorø			 

Bedste Baby 
Namara’s Ho Ho Ho

NHSB 3068123  -----  Hvid m sort 
Far: Namara’s Echo Springs
Mor: Namara’s Oki Dok
O: + E:  E. Kuipers, Holland	   

5 måneder, sakse bid, glad hvalp, pænt hoved, velbårende ører, mørke øjne, 
meget pigment, god rækkevide af hals, pænt lagte skuldre, god krop for 
alderen, noget svag toplinie, godt vinklet bag, god haleanset med lang hale, 
desværre gror pletterne meget sammen, men pæn jet kvalitet sort, toplinien 
holder bedre i bevægelse.

SL1 BEDSTE BABY

LOSH 1147210  05-07-2014 Hvid M Sort 
Far: Luxury Landcruiser of the Living Spots
Mor:  Namara’s Full of Grace
O: Pierre Heinen, Belgien
E: Gerard Spissinger, Belgien 

2 år, saksebid, elegant hund, med korrekt størrelse uden overdrivelse, velfor-
met hoved, brune øjne, lidt ufuldstændigt pigment i højre side af læberne, 
lang hals, med god manke, flot front med korrekt brystkasse , uden overdri-
velse, flot krop, god topline og hale, velplaceret bagpart, flot pletning, men lidt 
koagulering på kroppen, bevæger sig godt og ubesværet

EX2. CK. championklasse BHK2  CERT. Championat

SE57619/2015 -----, hvid m. sort.
Far: SECH DKCH NORDCH Dalspots Coach Master
Mor: DECH AZCH MDCH GECH Somora’s Eternal Tango
O.: Joanna Schulz, Tyskland	
E.: Lena Erlandsson, Sverige

22 måneder, sakse bid, elegant tæve af fin type, meget klassisk i hendes kon-
turer, dejligt hoved og udtryk, mørke øjne, rigt pigment, lidt mørkte ører, god 
hals længde med god manke indikation, god front med god anlagte skuldre, god 
krop, god topline, pæne bagvinkler, meget feminin, flot pletning og god pels 
kondition, bevæger sig godt

EX1. CK. mellemklasse BTK2. CERT. 

27. maj 2017    Dommer:  Lilane De Ridder Onghena, BE. 
BTK2 -  
Orion’s Belt Claim To Fame

BHK2 - CERT -  LUCH

Noemus du Bois du Bayehon 

Øvrige resultater:
Babyklasse tæver: Namara’s Ho Ho Ho SL1 BEDSTE BABY

Juniorklasse hanner: Curias Ivanhoe it is
Ravenhood’s Baron Buckingham
Croata Dals Matrix Matrix
Palladium Catalyst of Duke’s Proud
Mokushi’s Almond Flavour

VG1.
VG2.
VG3.
VG4.
G.

Mellemklasse hanner: Call Me Crazy Of The Million Hairs
Tre Falke’s Thor

EX1. CK. BHK3. R.CERT. 
EX2.

Åben klasse hanner: Curias Handsome Hamilton
Curias Gambling Gregory
Frihedens Szar Sarozza
Crazyspots Cassono
Croata Dals Disco Dancer

EX1. CK.
EX2.
EX3.
VG4.
VG

Championklasse hanner: Dalspots Coach Master
Noemus du Bois du Bayehon
Lots Of Spots Bruce The Boss
Anmadeke’s All Over The World
Curias Elliot; Edgar Jr.
Take It Or Leave It Of Duke’s Proud
Kernehuset’s Bacardi

EX1. CK, BHK1 BIM.
EX2. CK, BHK2 . CERT. Championat
EX3, CK. BHK4.
EX4. CK.
EX.
EX
EX.

Juniorklasse tæver: Curias I dress to Impress
Namara’s Tell No Tales
Mokushi’s Angel Eyes
Bell-A-Mir’s Irresistible Ibiza
Curias Impression of Italy
Unique Spots Bounty Dream Girl
Ravenhood’s Boomtown Baby

EX1. CK. R.CERT.
EX2. 
EX3.
EX4.
VG.
VG.
VG.

Mellemklasse tæver: Orion’s Belt Claim To Fame
Louna Star Magic
Mellanmöllan Dancing Queen
Midleton’s Dignified Debbie
Tre Falke ’s Tracy

EX1. CK. BTK2. CERT
EX2. 
EX3.
VG4.
VG.

Åben klasse tæver: Namara’s Oki Doki
Fire Cracker Of Duke’s Proud
Spotdog’s Female Fashion  
Checkpoint Bravo’s Noelani
Toot’s Just Give Me A Reason
Bell-A-Mir’s Hopeful Hailie
Curias Enthusiast For Ever
Crazyspots Cecina

EX1. CK. 
EX2. 
EX3.
EX4.
VG.
VG.
VG.
VG.

Championklasse tæver: Bell-A-Mir’s Honolulu Hotshot  
Frihedens Szarina
Allivalit Hekla

EX1. CK. BTK1. BIR 
EX.2.
EX3.

Veteranklasse tæver: Spotty Buddy Mon Chéri
O’talix’s Magic Mc.Luna
Curias You Can Call Me Candy
Danish Spots Ena Spotted Liberty
Bell-A-Mir’s Gentle Genie

EX1. CK. BTK3. BEDSTE VETERAN
EX2. CK. BTK4.
EX3. CK.
EX4.
EX. 
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BIR -    CERT.          

Curias I dress to Impress

DK04846/2016 15.03.2016 Hvid M Brun
Far: FICH EECH Firehouse’s Powerback
Mor: DKCH KBHV16 Curias You Can Call Me Candy
O: + E: Charlotte Maag Jenvall, Slangerup

14 måneder gammel junior af udmærket type, godt udviklet for alder, godt 
hoved kunne ønske mørkere øjne, velopbrudte ører, udmærket hals og ryg, 
kunne ønske lidt mere udfyldt brystkasse, velkroppet, gode benstammer og 
potter, god bredde i lår, bevæger sig med udmærket skridt, veltegnet, gode 
farver, godt temperament. Bedste junio

EX1. CK. juniorklasse.   BTK1.  CERT. BIR.  �

BIM -       MULTI CH 

Lots Of Spots Bruce The Boss

DK00134/2011 22.12.2010 hvid m. sort
Far: Multi Ch. Bell-A-Mir’s Elegant Envoy
Mor: Multi Ch. Oriana’s Traceable Titania
O: + E: Pia S. Jensen, Vejle

Godt hoved og udtryk, korrekt bid, god øjenfarve, velopbrudte ører, god hals 
og ryg med god krop, gode benstammer og poter, veltegnet og bevæger sig 
med gode skridt.
 
EX1. CK. championklasse BHK1.  BIM.  

Udstillingsresultat Sorø			 

Bedste Baby 
Namara’s Ho Ho Ho

NHSB 3068123  -----  Hvid m sort 
Far: Namara’s Echo Springs
Mor: Namara’s Oki Dok
O: + E:  E. Kuipers, Holland	   

Lovende hvalp, feminint hovet, musklerne behøver at udvikle sig, fremragende 
krop for hendes alder, fremragende hoved og ører, god top- og underlinie, 
gode ben og potter, bevæger sig god for hendes alder, god farve, godt 
præsenteret godt temperament

SL1 BEDSTE BABY

DK09940/2014 11.06.2014 hvid m. sort
Far:  Multi Ch. Spotnik´s First Farao For Ormond 
Mor: Multi Ch. O´talix´s Magic Mc.Luna
O: + E: Mette Christensen, Svendborg

Udemærket type, noget kraftigt hoved, noget misfarvet pels på hoved, 
udmærket hals og ryg, godt muskelsat i lår, god krop med god længde på 
brystkasse, godt velviklet for og bag, godt temperament, bevæger sig udmær-
ket all over, veltegnet pletter. Klubcertifikat

EX2. CK. championklasse Klubcert. BHK2

DK12501/2014;   23/06/2014, hvid  m. brun.
Far: WJW12 Multi Ch. Lots of Spots Bruce The Boss
Mor: DKCH Aida
O: Charlotte Linde, Viborg.
E: Pia S. Jensen, Vejle.

Udmærket type, godt hoved men kunne ønske lidt mørkere øjne, ok hals, nakke 
og ryg, udmærket krop, god front, god overlinje, god bredde i lår, gode benstam-
mer og poter, udmærket tegninger, bevæger sig med gode skridt..

EX1. CK. championklasse BTK2. 

28. maj 2017    Dommer:  Aase Jakobsen, NO. 
BTK2 -  WJW15. DKCH SECH
Bell-A-Mir’s Honolulu Hotshot

BHK2 - Klubcert.  Multi CH.

Kernehuset’s Bacardi

Øvrige resultater:
Babyklasse tæver: Namara’s Ho Ho Ho SL1 BEDSTE BABY

Juniorklasse hanner: Palladium Catalyst of Duke’s Proud
Mokushi’s Almond Flavour
Ravenhood’s Baron Buckingham
Curias Ivanhoe it is
Croata Dals Matrix Matrix

EX1.
EX2.
VG3.
VG4.
VG.

Mellemklasse hanner: Call Me Crazy Of The Million Hairs
Tre Falke’s Thor

EX1.
VG2.

Åben klasse hanner: Spotdog’s Freaky Friday
Curias Handsome Hamilton
Frihedens Szar Sarozza
Croata Dals Disco Dancer
Curias Gambling Gregory
Crazyspots Cassono

EX1. CK. BHK3.
EX2. CK. BHK4 CERT. Championat
EX3.
VG4.
VG.
VG.

Championklasse hanner: Lots Of Spots Bruce The Boss
Kernehuset’s Bacardi
Take It Or Leave It Of Duke’s Proud
Curias Elliot; Edgar Jr.
Noemus du Bois du Bayehon
Anmadeke’s All Over The World

EX1. CK, BHK1 BIM
EX2. CK, BHK2  KLUBCERT.
EX3. CK. R.CERT.
EX4. CK.
EX.
VG.

Juniorklasse tæver: Curias I dress to Impress
Mokushi’s Angel Eyes
Polka Dot Per Makuli
Unique Spots Bounty Dream Girl
Spotdog’s Golden Glory
Bell-A-Mir’s Irresistible Ibiza
Curias Impression of Italy
Ravenhood’s Boomtown Baby
Namara’s Tell No Tales

EX1. CK. BTK1 CERT. BIR.
EX2. CK. BTK3. R.CERT.
EX3. CK.
EX4. CK.
EX. CK.
EX.
EX
EX.
EX.

Mellemklasse tæver: Midleton’s Dignified Debbie
Tre Falke ’s Tracy
Mellanmöllan Dancing Queen
Louna Star Magic

EX1. CK. 
EX2. CK.
EX.
EX.

Åben klasse tæver: Fire Cracker Of Duke’s Proud
Spotdog’s Female Fashion
Namara’s Oki Doki 
Bell-A-Mir’s Hopeful Hailie
Crazyspots Cecina
Checkpoint Bravo’s Noelani

EX1. CK. 
EX2. 
EX3.
EX4.
EX.
VG.

Championklasse tæver: Bell-A-Mir’s Honolulu Hotshot  
Crazyspots Athena
Spotdog’s Diamond Dash
Frihedens Szarina
Solbo’s Lalicia
Allivalit Hekla

EX1. CK. BTK2. 
EX2. CK
EX3. CK.
EX4. CK.
EX. CK.
EX.

Veteranklasse tæver: O’talix’s Magic Mc.Luna
Bell-A-Mir’s Gentle Genie
Oriana’s Traceable Titania
Curias You Can Call Me Candy
Spotty Buddy Mon Chéri
Danish Spots Ena Spotted Liberty

EX1. CK. BTK4. BEDSTE VETERAN
EX2. CK.
EX3. CK.
EX4. CK.
EX.
EX.
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1. Lots Of Spots Bruce The Boss
Bell-A-Mir´s Elegant Envoy – Oriana´s Traceable Titania
Ejer: Pia Jensen, Vejle

143

2. Curias Handsome Hamilton
Perdita’s Right On Time - Curias Dream & Desires 
Ejere: Charlotte Maag Jenvall, Ulla Overgaard, Bjarne Overgaard, Slangerup 

101

3. Kernehuset’s Bacardi
Spotnik´s First Farao For Ormond -  O´talix´s Magic Mc.Luna
Ejer: Mette Christensen, Svendborg 

75

4. Tre Falke’s Thor
Laguna Dios Ranger Supreme - Tre Falke’s Fanlight Fanny
Ejere: Erik W. Larsen og Erik C. Olsen, Frederiksberg. 

73

5. Croata Dals Matrix Matrix
Dalmino Oracle Odyssy - Croata Dals Adorable Angel
Ejer: Lene Meier, Skanderborg 

55

6. Dalspots Coach Master
Dalmo’s Elegant Edward - Almost-Harmony
Ejer: Lena Erlandsson. Sverige 

54

7. Croata Dals Disco Dancer
Daumont Standing Ovation - Dalmino Vega Vega
Ejer: Helle Plougmann, Grenaa 

45

7. Curias Ivanhoe It Is
Firehouse’s Powerback - Curias You Can Call Me Candy
Karin Schulz, Charlotte Maag Jenvall, Frederiksværk   

45

7. Frihedens Szar Sarozza
Udarny Blues S Nevskih Ostrovov – Frihedens Regina Royale
Ejere: Kirsten Lisbeth Ottow, Lars Ottow, Holstebro.

45

10. Skvå Luxury Item
Jilloc`s Zero Zero Zeven - Jilloc`s Velvet Touch
Ejer: Thomas Frandsen, Haderslev

44

Top 10 hanner efter Sorø Top 10 tæver efter Sorø
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1. Bell-A-Mir’s Honolulu Hotshot
Lots of Spots Bruce The Boss -  Aida
Ejer: Pia S. Jensen, Vejle.

149

2. Curias I Dress To Impress
Firehouse’s Powerback - Curias You Can Call Me Candy
Charlotte Maag Jenvall, Slangerup  

129

3. O’talix’s Magic Mc.Luna
Toot´s Zanzibar - O´talix´s Knock Out Kawa By Vic
 Ejer: Mette Christensen, Svendborg 

105

4. Midleton’s Dignified Debbie
Bell-A-Mir’s Elegant Envoy - Oriana’s Valuable Vogue
Ejer: Line Altberg, Norge

97

5. Bell-A-Mir’s Gentle Genie
Ridotto Napoleone - Bell-A-Mir’s Educated Eliza
Ejer: Mette K. Rasmussen, Odder

79

6. Spotty Buddy Mon Chéri
Spotty Buddy Velvet Freckles - Leaveslake Sugar N Spice
 Ejer: Tenna Johansen, Vejen.

75

7. Bell-A-Mir’s Hopeful Hailie
Lots of Spots Bruce The Boss -  Aida
Ejer: Mette K. Rasmussen, Odder 

71

8. Bell-A-Mir’s Irresistible Ibiza
Smuggler’s Den of Duke’s Proud - Aida 
Ejer: Charlotte Linde, Viborg
  

69

9. Tre Falke’s Tracy
Laguna Dios Ranger Supreme - Tre Falke’s Fanlight Fanny
 Ejere: Erik W. Larsen og Erik C. Olsen, Frederiksberg

68

10. Spotdog’s Female Fashion
 Sweetspots Top Gun - Spotdog’s Compass Card
 Ejer: Julie Skovgaard, København S

59
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Stilling til årets racevinder i Dansk Kennel Klub - DKKV17 
Navn 								              Point 
Curias I Dress To Impress	 10
Lots Of Spots Bruce The Boss	   8
Bell-A-Mir’s Honolulu Hotshot		   5
O’talix’s Magic Mc.Luna		  3
Skvå Luxury Item	 3

Top 10 Junior efter Sorø
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Top 10 Veteran efter Sorø
1. Curias I Dress To Impress

Firehouse’s Powerback - Curias You Can Call Me Candy
Charlotte Maag Jenvall, Slangerup 

118

2. Bell-A-Mir’s Irresistible Ibiza
Smuggler’s Den of Duke’s Proud - Aida 
Ejer: Charlotte Linde, Viborg

62

3. Croata Dals Matrix Matrix
Dalmino Oracle Odyssy - Croata Dals Adorable Angel
Ejer: Lene Meier, Skanderborg 

51

4. Midleton’s Dignified Debbie
Bell-A-Mir’s Elegant Envoy - Oriana’s Valuable Vogue
Ejer: Line Altberg, Norge

44

5. Curias Ivanhoe It Is
Firehouse’s Powerback - Curias You Can Call Me Candy
Karin Schulz, Charlotte Maag Jenvall, Frederiksværk 

40

6. Mokushi’s Angel Eyes
Toot’s Love Me Tender - Toot’s Just Give Me A Reason
 Ejer: Lone Øgaard, Viborg

39

7. Ravenhood’s Baron Buckingham
Lots of Spots Bruce The Boss -  Aida
Ejer: Mette Grüner Vindfeldt, Ølsted

34

8. Bell-A-Mir’s Iconic Icebreaker 
Smuggler’s Den of Duke’s Proud - Aida 	
Ejere: Hanne og Henrik Oschätzchen, Hasselager
  

31

9. Canadian Club Vom Teutoburger Wald
Asshay vom Gramzower Kloster - Obonya’s Pride Anna-Ariella
 Ejer: Angelique Kronefeld-Obert, Tyskland

28

10. Mokushi’s Almond Flavour
Toot’s Love Me Tender - Toot’s Just Give Me A Reason
Ejer: Majbritt Hegelund, Haslev 

Unique Spots Bounty Dream Girl
 Kernehuset’s Bacardi - Dallise’s Little Lady
 Ejer: Helle Plougmann, Ørsted 

26

26

1. O’talix’s Magic Mc.Luna
Toot´s Zanzibar - O´talix´s Knock Out Kawa By Vic	
Ejer: Mette Christensen, Svendborg

105

2. Bell-A-Mir’s Gentle Genie 
Ridotto Napoleone - Bell-A-Mir’s Educated Eliza
Ejer: Mette K. Rasmussen, Odder

79

3. Spotty Buddy Mon Chéri
 Spotty Buddy Velvet Freckles - Leaveslake Sugar N Spice
 Ejer: Tenna Johansen, Vejen.
 

75

4. Curias You Can Call Me Candy
Washakie Chief As Great As - Curias Somebody’s Shadow
Ejer: Charlotte Maag Jenvall, Slangerup  

28

5. Bon’obis Smiling Saga  
Lord Leon Von Reinhold’s Hüsung - Bonnie
Ejere: Sekita Sveigaard og Lennart F. Sørensen, Ry 

24

6. Danish Spots Ena Spotted Liberty
Perdita’s Inside Information - Frihedens Online
 Ejere: Jens og Jette Mauritzen, Århus

16

7. Oriana’s Traceable Titania
Spotnik’s Special Selection -  Paper Moon’s Countess Oriana
Ejer: Pia S. Jensen, Vejle

15
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Placeringen på top 10 listen beregnes efter hver udstilling, dog er kun de 5 bedste 
placeringer gældende (på Junior Top 10 tæller de 4 bedste placeringer).
Udstillinger, der tæller til top 10, er alle officielle udstillinger arrangeret af Dansk 
Kennel Klub eller Dansk Dalmatiner Klub, både nationale og internationale udstil-
linger tæller.
I tilfælde af at 2 eller flere hunde står lige i konkurrencen følger vi DKK´s regler. 
Se udstillingsreglement.
Skuer tæller ikke.

Præmiering 						        Points 
EXCELLENT	 7
VERY GOOD	 4
GOOD	 2
SUFFICIENT	 1
DISQUALIFIED	 0
CANNOT BE JUDGED	 0

CK	 4
		
Nr. 1 i sin klasse med Excellent	 8
Nr. 2 i sin klasse med Excellent	 6
Nr. 3 i sin klasse med Excellent	 4
Nr. 4 i sin klasse med Excellent	 2
	
Nr. 1 i sin klasse med Very Good	 4
Nr. 2 i sin klasse med Very Good	 3
Nr. 3 i sin klasse med Very Good	 2
Nr. 4 i sin klasse med Very Good	 1
	
Nr. 1 i Bedst i Køn klasse	 8
Nr. 2 i Bedst i Køn klasse	 6
Nr. 3 i Bedst i Køn klasse	 4
Nr. 4 i Bedst i Køn klasse	 2
	
Bedst i racen (BIR)	 6
Bedst i modsat køn (BIM)	 4

Certifikat, CACIB og Res. CACIB giver ikke point.

Pointsystem til udstillings Top 10
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Udstillings kalenderen:

Dansk Kennel Klub 
29. April 2017

International udstilling, Roskilde
Tilmeldingsfrist: 27.03.2017
Dommer: Åge Gjetnes, NO

Dansk Kennel Klub, kreds 3 
5.  Aug.  2017

National udstilling i Odense
Tilmeldingsfrist: 03.07.2027
Dommer: Elrena Stadler, ZA

Dato: Frist: Arrangør: Sted:
02.07.2017 11.06.2017 Dansk Kennel Klub Kreds 5  Bredsten
08.07.2017 19.06.2017 Dansk Kennel Klub Kreds 1 Mosede Fort, Mosede 
26.08.2017  22.07.2017 Dansk Kennel Klub Kreds 10   Hårlev
27.08.2017 02.07.2017  Dansk Kennel Klub Kreds 4           Vamdrup
28.10.2017 08.10.2017   Dansk Kennel Klub Kreds 3  Årslev hallen

Skuer:

Dansk Kennel Klub 
19. Aug. 2017

International udstilling, Rønne
Tilmeldingsfrist: 17.07.2017

Dommer: Diane Stewart-Ritchie, IE

Dansk Dalmatiner Klub 
6.  Aug. 2017

National udstilling, Odense
Tilmeldingsfrist: 03.07.2027

Dommer: John Sigve Berg, SE

Dansk Dalmatiner Klub 
24. Sept. 2017

National udstilling, Greve
Tilmeldingsfrist: 21.08.2017
Dommer: Chris Pickup, GB

Dansk Kennel Klub 
23 Sept.2017

Internation.al udstilling, Ballerup (København vinder)
Tilmeldingsfrist: 21.08.2017

Dommer: Ligita Zake, LV

Dansk Kennel Klub  
20. Aug.  2017

International udstilling, Rønne
Tilmeldingsfrist: 17.07.2017

Dommer: Leni Finne, FI
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Tilmelding til DDK udstillinger:
Tilmelding til DDK udstillinger:
DKK har varslet prisstigninger for udstillinger i 2017.
 
Priserne bliver som følger :
1. hund : 375 kr
2. hund : 310 kr
3. hund : 260 kr
Dette med samme ejer.
 
Prisen for at udstille i Dansk Dalmatiner Klub er den samme, da vi skal 
følge DKK´s priser. 
Man skal bruge HUNDEWEB til alle udstillinger i såvel DKK 
som DDK.

Vi har i bestyrelsen arbejdet en del med muligheden for i fremtiden at betale med betalings-
kort. Men det er desværre alt for dyrt !!!
Affødt af dette viser det sig, at det er en fordel for os alle hvis vi melder til alle udstillinger 
(DKK og DDK) via HUNDEWEB. Hvis man klikker ind på Dalmatinerklubbens hjemmeside og 
går ind under udstillinger, så er der allerede et link dertil.

Tilmeldingsfrist:
Vi har i bestyrelsen besluttet at følge DKK´s regler om tilmeldingsfrist til vores egne udstil-
linger.
Den “sædvanlige” tilmeldingsfrist er fortsat 5 uger før udstillingen.
Der er nu en “sidste tilmeldingsfrist” på 4 uger før udstillingen. Det koster et gebyr på 100 
kr. pr. hund som ved DKK.
Der er ikke mulighed for at tilmelde efter “sidste tilmeldingsfrist” !

Dally-Dollars
Dally-Dollars kan bruges det år, de er udkommet 
og to år frem. Herefter forældes de. Dvs. at de 
Dally-dollars, man » vinder » i år 2017 kan indløses 
i 2017 + 2018 + 2019.

Kommende udstillinger:

DKK = Dansk Kennel Klub  - alle Cacib udstillinger er Internationale
DKK = Dansk Kennel Klub kredse - alle udstillinger er nationale
DDK = Dansk Dalmatiner Klub - alle udstillinger er nationale

Tilmeldingsfrist er 5 uger før udstillingen.
Tilmelding til Dansk Dalmatiner Klub: 
On-line via Dansk Kennel Klub’s hjemmeside (hundeweb)

Tilmelding til Dansk Kennel Klub’s internationale udstillinger 
On-line via Dansk Kennel Klub’s hjemmeside, ved at sende tilmeldingsblanketen, der findes i bladet »Hunden«,  eller 
rekvirer blanket på telefon 56 18 81 00

Tilmelding til Dansk Kennel Klub’s nationale udstillinger 
On-line via kredsenes hjemmeside, ved at sende tilmeldingsblanketen for kredsudstillingen, der findes i bladet 
»Hunden«,  eller rekvirer blanket hos kredsen

 
NYT vedr udstillinger i Dansk Dalmatiner Klub gældende pr. 01.01.2016  

Præmieringsbånd erstattes af markering med præmieringskort. 
I tilfælde af spørgsmål bedes udstillingsudvalget kontaktet.

DATO	 FRIST	 STED	 ARRANGØR/TYPE	 DOMMER
10.06.2017	 08.05.2017	 Vejen	 DKK CACIB 	 Rony Doedijns, NL
11.06.2017	 08.05.2017	 Vejen	 DKK CACIB  (Crufts)	 Ann Carlström, SE
05.08.2017	 03.07.2027	 Odense	 DKK National kreds 3	 Elrena Stadler, ZA
06.08.2017	 03.07.2017	 Odense	 DDK, National	 John Sigve Berg, SE
19.08.2017	 17.07.2017	 Rønne	 DKK, CACIB	 Diane Stewart-Ritchie, IE
20.08.2017	 17.07.2017	 Rønne	 DKK, CACIB	 Leni Finne, FI
23.09.2017	 21.08.2017	 Ballerup	 DKK, CACIB (KBHV)	 Ligita Zake, LV
24.09.2017	 21.08.2017	 Greve	 DDK, National	 Chris Pickup, GB
04.11.2017 	 02.10.2017	 Herning	 DKK, CACIB 	 Jette Vind Ramvad, DK
05.11.2017 	 02.10.2017	 Herning	 DKK, CACIB  (Dansk V.)	 Kresten Scheel, DK
18.11.2017	 16.10.2017	 Sørbymagle 	 DDK, National - Jule.	 Andrea Mix, DE.

Udstillinger 2017:

39
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Priksager til salg:
Følgende Dalmatiner priksager kan bestilles via Dalmatinerklubben e-mail:
kasserer@dalmatinerklubben.dk

Årbog 2009/2010 + 2011:
Pris: 135 kr. + fragt
Medlemspris 105 kr + fragt

Dalmatiner-paraply:
Pris: 85 kr. + fragt
Medlemspris 70 kr. + fragt

Dalmatiner-nøglering: 
Pris: 80 kr. + fragt
Medlemspris 70 kr. + fragt

40

Infosider:
Dalmatinerklubbens bestyrelse og suppleanter:

Bestyrelsesformand:
Jens Møller Christensen
Kongshøj Alle 100
5300 Kerteminde
Tlf.: 25650455
Mail: formand@dalmatinerklubben.dk

Næstformand :
Peter Rasch
Havegårdsvej 1
4500 Nykøbing Sj.
Tlf: 59320266 / 20576869 
Mail: naestformand@dalmatinerklubben.dk

Kasserer og Webmaster:
Jens Mauritzen
Gentoftevej 18
8000 Århus C
Tlf: 86117162
Mail: kasserer@dalmatinerklubben.dk
Mail: webmaster@dalmatinerklubben.dk

Sekretær:
Sidse Fiedler Rasmussen
Freltoftevej 4, Freltofte 
5792 Årslev 
Tlf: 51245009
Mail: sekretaer@dalmatinerklubben.dk

Bestyrelsesmedlem:
Mette Grüner Vindfeldt
Frederikssundsvej 380 
3310 Ølsted 
Tlf: 29643445
Mail: medlem@dalmatinerklubben.dk

1. Suppleant:
Per Plougmann
Holbækvej 24, Holdbæk 
8950 Ørsted 
Telefon: 60541051
Mail: supl1@dalmatinerklubben.dk

På tur Pixel en hvalp fra sidste år (Ollie) og Stribe som må være Ollie’s tipoldemor.
Foto: Jens Mauritzen

41
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Serviceydelser :
Følgende kan rekvireres hos 
Klubbens sundhedsudvalg:
o Hvalpekøberskema - spørgeskema til 
potentielle hvalpekøbere. 
o Takt og Tone - Vejledning til opdrættere 
og hanhundeejere.

Udstillinger:
Dansk Kennel Klub: 
Tilmeldingsblanket rekvireres hos DKK, 
tlf. 56 18 81 00 eller på deres telefonser-

Annoncer:
Annoncer til bladet tilsendes redaktionen, 
betaling tilsendes kasseren. 

Annoncepriser:
	 Medlem	                   Ikke medlem 
1/1 side 	250,-		  350,- 
1/2 side 	125,-		  175,- 
1/4 side 	 75,- 		  100,-

Dalmatineren:
Dansk Dalmatiner Klubs medlemsblad 
Dansk Dalmatiner Klubs medlemsblad udkom-
mer 4 gange om året, marts, juni, septem-
ber og december.

Hjemmeside:
www.dalmatinerklubben.dk
Oplysninger om DDK’s love og regler, hval-
peliste, udstillinger, udstillingsresultater og 
udstillingskritikker.

Dally-Dollars:
Man vil kun kunne bruge Dally-Dollars til 
køb af ting på udstillinger, hvor klubben har 
en stand eller, hvor AltTilHundOgKat har en 
stand.

Artikler og fotos: 
Materiale til bladet sendes til redaktøren. 
Deadline 10. maj 2017.  Alle fotos returne-
res, hvis der medsendes en frankeret kuvert. 
Det er ønskværdigt at fotos sendes digitalt. 

Hvalpeanvisning:
Regler for hvalpeanvisning
• 1 års uafbrudt medlemskab af Dansk 

Dalmatiner Klub umiddelbart forud 
for optagelse på hvalpeliste. Med-
lemskabet regnes fra betalingsdato

• Hvalpemoderen skal ved parring 
være fyldt mindst 2 år.

Ind- og udmeldelse, adresse 
ændringer m.m.
Kontakt klubbens medlemssekretær

Nye champions:
Foto med oplysninger om hvor/hvornår og 
af hvilke dommere certifikater er opnået, 
samt hundens data sendes til redaktionen. 
Gratis for  danske medlemmer og udenland-
ske ejere, hvis hund er blevet dansk cham-
pion.

Nye importer:
Hvalpefoto med oplysninger om hundens 
navn og forældredyr, samt ejer og opdræt-
ter,  tilsendes redaktionen snarest efter 
import. Notits i bladet er i så fald gratis for 
medlemmer.  Hvis du ønsker flere oplysnin-
ger med notitsen: se priser for annoncer 
andetsteds i bladet.

Hvalpeliste/Omplaceringer:
NYT: Gratis optagelse på klubbens hvalpeli-
ste / omplaceringsliste for medlemmer

Opdrættere, som ønsker hvalpe optaget på 
hvalpelisten, skal udfylde skema for hvalpe-
anvisning, som ses på klubbens hjemmeside 
eller rekvireres hos sekretæren. Skemaet 
sendes til sekretæren.

Hvalpekuldet slettes automatisk fra inter-
nettet, når hvalpene er 2 måneder gamle, 
med mindre andet er blevet meddelt DDK 
(sekretæren). 
Når sidste hvalp er solgt, skal dette straks 
meddeles sekretæren.

Oplysninger om dalmatinere til omplacering 
sendes ligeledes til sekretæren.
Oplysninger om ønsket omplacering slettes 

8) Der ydes fuld godtgørelse ved test af døve 
hvalpe.  
Ansøgning om tilskud til høretest skal være 
kassereren i hænde senest 3 mdr. efter 
test.

Årlig kontingent:
Enkeltmedlem: DKK 360,00
Husstandsmedlem: DKK 535,00
(dette er inkl. DKK 10,00 til sundhedskon-
toen)

DDK’s Bank-konto nr.:1551-3138034763

automatik fra internettet efter 2 måneder, 
med mindre andet er aftalt med DDK (sekre-
tæren).
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• Hvalpemoderen må ved hvalpefødslen 
ikke være fyldt 8 år.

• Hvalpemoderen bør kun beholde 8 
hvalpe i et kuld, men må undtagelses-
vis beholde op til max. 10 hvalpe.

• Hvalpemoderen må højst have født 3 
kuld, incl. det kuld, som ønskes opta-
get på hvalpelisten.
Et fjerde kuld kan optages på listen, 
hvis tæven i de 3 første kuld har fået 
max. 15 hvalpe.

• Mindst 1 af hvalpenes forældre skal 
være testet bilateralt hørende, d.v.s. 
hørende på begge ører. (Hvis begge 
avlsindivider er danskregistrerede, bør 
begge være høretestet).

• Alle hvalpe i opdrætterens seneste 
kuld er solgt med sundhedsattest. Alle 
hvalpe i kuld, som er optaget på hval-
pelisten, sælges med sundhedsattest.

• Kuldoplysningsskema returneres i ud- 
fyldt stand, når hvalpene er 8 - 16 uger 
gamle - og senest ved 4 måneders 
alderen, for at opdrætterens næste 
kuld kan optages på hvalpelisten

• Hvalpene står på hvalpelisten i 2 
måneder, derefter forlænges kun 
mod yderligere henvendelse med én 
måned ad gangen, dog max. indtil 
hvalpene er 7 måneder gamle.

Høretest:
Høretest af hvalpe og voksne hunde foreta-
ges af dyrlæge Jan Birch på:
Odder Dyreklinik (syd for Århus) 
Banegårdsgade 24, 8300 Odder. 
Tlf. 86 54 47 00.
Her kan prisliste også rekvireres.
Ølby Dyrehospital ApS
Ølbycenter 12, 4600 Køge
Tlf. 70 25 02 02
Bemærk! Man kan søge om tilskud til høre-
test på 100 kr. pr. individ (ved hvalpekuld 
ydes der tilskud for max. 8 hvalpe - evt. 
døve hvalpe indgår i det maximale antal på 

Sundhedsudvalg:
Jette Mauritzen, jm@dalmatin.dk
Mai-Britt Helge Larsen,  larsen.inky@mail.tele.dk
Julie Skovgaard, j-skovgaard@hotmail.com

vice (tlf.svarer), 56 18 81 56, som er åben 
hele døgnet.
Dansk Dalmatiner Klub: 
Spørgsmål vedr. DDK-udstillinger rettes til:
Jens Møller Christensen

Udstillingsudvalg:
Peter Rasch, telf: 20576869
Jens Møller Christensen,  telf: 25650455
Mette Christensen, telf: 41430843
Mette Grüner Vindfeldt, telf: 29643445



44 Super flot Dalmatinerkage lavet af Lone Øgaard, til Dansk Dalmatiner 
Klubs udstilling i Sorø.


